

Образование

Приглашаем
в школьный технопарк!

ТАТЬЯНА АНТИПОВА,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ГИМНАЗИИ №17

На ВДНХ прошёл Московский международный салон образования. На множестве площадок был представлен самый передовой педагогический опыт всей страны.

На стенде Министерства образования Московской области своим опытом поделились педагоги королёвской гимназии №17. Они провели мастер-класс «Приглашаем в школьный технопарк». Все направления технологичной образовательной среды были представлены на этом мастер-классе.

Директор гимназии Вера Анатольевна Герасимова рассказала о нашем образовательном учреждении, о создании в нём технопарка «Мегаквантум» и о победе с этим проектом в конкурсе на присвоение статуса региональной инновационной площадки в 2017 году. Завучи гимназии Екатерина Вячеславовна Шевакова, Татьяна Вадимовна Антипова и Ирина Владимировна Терёхина познакомили гостей экспозиции со всеми секциями технопарка и направлениями их работы. Во время мастер-класса ученики, учителя и родители комментировали происходящее, делились своими впечатлениями.

На шахматной доске была разыграна увлекательная партия, которую комментировал руководитель шахматной секции С.В. Толчев. Игра была столь интересной, что зрители сами захотели сразиться со школьными мастерами.

Лего-конструирование и робототехнику представляли ученики 2-х классов и их руководители, учителя начальной школы Т.Б. Суржикова, З.Г. Варфоломеева и Г.В. Еркова. На глазах зрителей ребята проектировали, собирали и программировали роботов. Лунный транспорт, сборщик космического мусора, различные звери-роботы были показаны в финале мастер-класса.

Ещё одно направление работы технопарка — создание компьютерных мультфильмов и игр. Ученики 6-го класса в течение одного часа смогли создать и представить зрителям мультфильм о полёте в космос, а также их компьютерной игрой. Руководитель секции, учитель информатики О.Ю. Сафонова рассказала о тех проектах, которые уже реализованы, и поделилась дальнейшими планами.

Зрителями мастер-класса стали и представители Министерства образования Московской области и Академии социального управления. Наш мастер-класс получил самую высокую оценку всех, кто стал его зрителями и участниками.

Информирует прокуратура города

Противодействие экстремизму
и терроризму

А.Г. СОЛОВЬЁВА,
СТАРШИЙ ПОМОЩНИК ПРОКУРОРА ГОРОДА, МЛАДШИЙ СОБЕТНИК ЮСТИЦИИ

В случае распространения организацией или физическим лицом на территории города Королёва Московской области информации террористической направленности (склонение, пособничество, вербовка, финансирование и иное содействие терроризму, публичные

призывы и оправдание терроризма, обучение в целях осуществления террористической деятельности, организация террористического сообщества и другое), необходимо обращаться в 4-е отделение 13-го отдела УФСБ по Москве и Московской области.

О планировании террористического акта также сообщите в 4-е отделение 13-го отдела УФСБ по Москве и Московской

области, в УМВД России по г. о. Королёв.

О проведении на территории города публичного мероприятия экстремистской направленности сообщите в УМВД России по г. о. Королёв, Администрацию города, в органы прокуратуры города. Информация может быть передана устно, письменно, по телефону или через официальные сайты названных органов в сети «Интернет».

Такая разная политика

Наш южный «северный» сосед



Алексей
ФЕДОСЕЕВ,
обозреватель
alf.gazeta@mail.ru

Самая маленькая по протяжённости граница (39,4 км) у Российской Федерации с Северной Кореей (КНДР), государством небольшим, но часто оказывающимся в центре внимания мировых СМИ. Буквально на днях появилось сообщение о том, что северокорейский лидер Ким Чен Ын посетил военные отряды на двух островах у юго-западной границы КНДР, где заявил, что Пхеньян рассматривает возможность удара по Южной Корее, а также призвал армию быть готовой «разорвать хребет врага».

Отмечу, что люди, ностальгирующие по советскому прошлому и считающие Северную Корею таким «островком социализма», глубоко заблуждаются. Государства с общественно-политическим строем, подобным созданному в северной части Корейского полуострова, на территории бывшего СССР никогда не было. Как нет ничего подобного в других странах, в том числе и на Острове свободы — Кубе.

Неправильно считать, что господствующая идеология в Северной Корее — коммунистическая. В конституции этой страны и в программных документах правящей Трудовой партии Кореи (ТПК) ни коммунизм, ни социализм даже не упоминаются. В качестве официальной идеологии принята «теория чучхэ» — уходящее корнями в древнюю философию учение о самодостаточности и опоре только на собственные силы.

Основной принцип учения чучхэ заключён в формуле «человек решает всё и хозяин всего». Отсюда вытекает необходимость быть самостоятельным, и поскольку Корея — страна самостоятельных людей, получается, что ей никто не нужен.

Принципом «опоры на собственные силы» оправдывается практически полная закрытость страны от внешнего мира. Характерный пример — в КНДР с 1997 года официально принято «летосчисление чучхэ». Новый северокорейский календарь начинается с 1912 года — даты рождения первого лидера страны Ким Ир Сена. Ему же приписывается и создание самой теории чучхэ.

Впервые из уст Ким Ир Сена этот термин прозвучал 28 декабря 1955 года, когда он говорил о необходимости «искоренения догматизма и формализма в идеологической работе и установлении чучхэ»: «Хотя некоторые утверждают, что лучшим путём является советский или китайский, неужели мы не достигли того момента, при котором мы можем создать наш собственный путь?» Чучхэ — это единственная генеральная линия ТПК и, как неоднократно отмечал товарищ Ким Чен Ир, «другим идеологиям в партии не место».

На самом деле чучхэ — всего лишь идеологический антураж, политическое прикрытие одной из самых жёстких из всех когда-либо существовавших в мире диктатур. «Великое учение чучхэ» позволяет правящей ТПК во главе с несменяемой уже более шестидесяти лет династией Кимов полностью подчинить себе население страны.

В этом и состоит главная особенность общественного строя Северной Кореи — полное отсутствие каких-либо гражданских свобод, даже формальных, и стопроцентный приоритет коллектива перед отдельной личностью. Теория чучхэ полностью исключает личную материальную заинтересованность в труде.

Изоляция от внешнего мира и, как следствие, огромное технологическое отставание, чудовищные военные расходы, неэффективный принудительный труд — эти и множество других проявлений тоталитарного режима привели страну на порог экономического коллапса. Одно из самых страшных последствий «следования по пути чучхэ» — острый недостаток продовольствия.

Никаких статистических данных в КНДР об уровне жизни населения не публикуется. Однако в 2000 году северокорейские власти официально признали, что в период с 1995 по 1999 год в стране умерло от голода «большое число людей». Европейские эксперты считают, что в КНДР от голода в эти годы погибло до трёх миллионов человек.

Сейчас ситуация несколько стабилизировалась, не в последнюю очередь за счёт международной гуманитарной помощи. Но по некоторым сведениям, факты массового голодания всё ещё имеют место, особенно среди населения отдалённых сельских районов страны.

* * *

При этом армия КНДР — одна из самых крупных (четвёртая по численности) в мире, а с 2006 года Северная Корея обладает ядерным оружием.

Первые исследования в области атомной энергии Северная Корея начала проводить в середине XX века с помощью СССР. О наличии собственной атомной бомбы Пхеньян объявил в октябре 2006 года и с тех пор провёл пять испытаний. По неофициальной информации, нужные для этого технологии корейским властям передал Пакистан.

Оценки северокорейского ядерного арсенала существенно разнятся. Пхеньян неоднократно объявлял, что обладает 50 ядерными зарядами, мощности которых хватит для уничтожения Южной Кореи, Японии и США. Исследователи Американско-корейского института при Университете Дж. Хоп-



кинса (США) сообщают, что на вооружении КНДР находятся от 10 до 16 ядерных боеголовок и бомб. А американский институт Брукинса считает, что Северная Корея обладает лишь 8 зарядами.

Многие эксперты полагают, что КНДР не только способна производить ядерные заряды, но и обладает средствами их доставки. В составе Военно-воздушных сил КНДР якобы есть бомбардировщики, способные нести атомные бомбы. Также Северная Корея активно строит баллистические ракеты, на которые возможно устанавливать ядерные боеголовки.

Если представить себе, что северокорейская армия действительно научилась снаряжать свои ракеты ядерными боеголовками, можно допустить, что теоретически они, конечно, способны долететь и до России, и до Японии, и других стран.

Но, во-первых, эта информация не подтверждена, а, во-вторых, баллистическую ракету с ядерной боеголовкой нужно ещё суметь успешно запустить и направить. И потому, если КНДР и надумает атаковать кого-то ядерной бомбой, вряд ли это будет Россия — одно из немногих государств, которое поддерживает с Северной Кореей более-менее нормальные отношения.